

市政府新闻办举行新闻发布会,回应高考中考安保问题

无人机助力高考“空中巡场”

□牡丹晚报全媒体记者 冯锴

6月5日,市政府新闻办举行新闻发布会,邀请市公安局副局长、一级高级警长刘述勤,市公安局户政处处长苗春生,市公安局治安支队副支队长雷玉池,市公安局交警支队副支队长赵洪科介绍我市公安机关护航高考中考安保工作开展情况,回应社会各界关注的有关高考中考安保问题。

参考人数创新高, 努力提供安全服务保障

刘述勤介绍,我市今年高考、中考的参考人数均创历史新高,安保压力前所未有。

为确保考试安全顺利,5月20日以来,全市出动警力1100余人次,对考点周边出租房屋、中小旅店、网吧等治安复杂场所开展安全检查、清理整治;考试期间重点指导学校因地制宜在考点门口划设

安全防控区域,设置隔离带和防冲撞设施,配齐配全保安人员和防护器械,维护好考点周边治安秩序。

对考点周边易堵塞路段科学布警,合理分流、有序疏导,快速处理交通事故,确保高考相关车辆顺利通行;对运送考生的交通违法车辆,先放行后处理,对不能按时到达考场的考生,尽力提供帮助;加强机动车禁行禁鸣管理。

严厉打击 各类涉考违法犯罪

据介绍,公安机关将同教育招生考试部门,严厉打击各类涉考违法犯罪活动。

针对通讯市场的排查整治,6月5日前,公安机关联合市场监管、工信等部门对全市通讯电子商家和电商平台开展专项治理,依法查处打击线

上线下非法销售、使用无线作弊器材等违法犯罪活动。

在互联网安全监管方面,实行网络平台24小时不间断巡查,及时发现、封堵、删除网上涉嫌组织考试作弊、买卖试题和答案、销售作弊器材、试题泄密等有害信息和负面信息。

此外,在6月6日至10日,公安机关将安排民警利用无人机对辖区考点周边的制高点开展拉网式排查,及时发现处置违法无线电发射装置。

警方提醒,在国家教育考试中组织考生作弊,向考生提供试题、答案,代替考试,出售、使用无线作弊器材等行为,均涉嫌犯罪,公安机关将依法严厉打击;广大考生及家长也要提高防范意识,切勿轻信网上各种“包过”“保过”“真题”的虚假信息,谨防上当受骗。

坚决筑牢 试卷安全保密“铜墙铁壁”

全市公安机关会同教育招生考试部门,筑牢试卷安全保密“铜墙铁壁”。5月29日至31日,市公安局联合市教育局、市保密局对全市存放高考试卷的保密室和试卷保管室开展了安全检查,发现的安全隐患于6月2日前全部督导整改到位。

为全程做好试卷押运护送,市公安局出动警车2部、民警8人,协助教育招生部门押运试题;考试期间,各分县局将再安排交警和治安警力做好试卷从保密室至各考点的路途引导和保障工作;高考试卷、答卷在荷存放期间,公安机关将在全市9个考区的保密室分别安排至少2名正式民警24小时值守,确保考试试卷和答卷存放期间不失密、不泄密。

输配电价新政策 本月起执行

工商业用户用电或受影响

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐)牡丹晚报全媒体记者昨日从市发改委获悉,自6月1日起,工商业用户用电电价迎来新一轮调整,而居民生活、农业生产用电电价不受影响,继续执行现行目录电价。

按照山东省发改委近日印发的《关于山东电网第三周期输配电价及有关事项的通知》(鲁发改价格〔2023〕393号,以下简称《通知》),此次销售电价调整的对象为工商业用电用户,即原大工业用户和一般工商业用户(包括直接参与市场用户、电网企业代理购电用户),而居民生活、农业生产用电价格不变,继续执行现行目录销售电价政策。

《通知》中提到,电网输配电价将根据工商业用户用电容量,分为单一制电价或两部制电价。其中,用电容量在100千伏安及以下,执行单一制电价;100千伏安至315千伏安之间,可选择执行单一制或两部制电价;315千伏安及以上,执行两部制电价,现执行单一制电价的存量用户可继续执行单一制电价,也可以选择执行两部制电价(选择执行两部制电价后不可再变更)。

《通知》中同时公布了工商业用户和居民生活、农业生产用地用电的执行标准。牡丹晚报全媒体记者通过对比发现,在电网输配电价表中(工商业用电),新调整后的单一制电量电价有所提高,调整后的两部制电量电价有所降低。以1-10(20)千伏电压为例,单一制电量电价由原来的0.1855元/千瓦时,调整为0.2069元/千瓦时,两部制电量电价由原来的0.1809元/千瓦时,调整为0.1491元/千瓦时。

法援惠民生



定陶区法律援助中心近日联合区团委、区检察院等部门,走进孟海镇牛集小学,以《法律援助法》《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》及校园安全知识为主题,开展“法援惠民生,关爱未成年人”志愿服务活动,并发放法律宣传资料100余份。通讯员 刘英姿 摄

“2023爱心助考”社会公益活动启动仪式举行

护航高考,我们全力以赴

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静



6月5日上午,牡丹晚报举办“2023爱心助考”社会公益活动启动仪式(上图)。活动由本报与市交警支队牡丹区大队、牡丹区综合行政执法大队联合举办,吸引了众多爱心人士和爱心商家、单位积极参与。

社会各界广泛参与, 一同护航高考

“我们将免费提供防暑药及急救药品,血糖、血压监测、心理咨询、医疗救治等。”菏泽市荣军医院的赵明杰介绍,该院作为我市唯一一家市级优抚医院,在为优抚对象服务的同时,积极履行公立医院职责,为群众提供优质医疗服务。今年高考期间,他们将前往菏泽二中考点,为广大考生及家长提供医疗保障及心理疏导服务。

莱商银行菏泽分行已经

与牡丹晚报结合建立爱心车队,为考生保驾护航。6月7日至10日,莱商银行所有网点均设置为爱心驿站,为考生提供休息区并免费提供高考文具、点心、矿泉水等物品。

牡丹区交通运输局工作人员王合营表示,该单位已经连续10年参与本报举行的“爱心助考”公益活动。近年来,该局执法人员始终将群众需求作为工作的出发点和落脚点,不断在执法中增强为民服务的意识。今年高考期间,他们在提供爱心车辆的同时,发动交通运输行业内驾校、机动车检测公司、货物运输企业等积极参与,共同为莘莘学子保驾护航。

作为主管部门,牡丹区综合行政执法大队文宣中队副中队长王惠丽提出几点要求:各商家“爱心助考点”务必结合属

地中队负责人划分的位置进行选取;不要刻意对考生和考生家长做广告宣传,以免影响考生情绪;不允许出现任何形式的噪音干扰。另外,各商家和单位要保证点位周边的卫生,不要随意丢弃垃圾,给环卫工人增加工作压力。

牡丹区交警大队副大队长田柳霞表示,高考期间,他们将重点整治机动车喇叭扰民,使用报废车及未检验或不合格车辆接送学生,超车、超速、抢行、乱停乱放、夜间飙车等交通违法行为。同时,严格管理考点周边的机动车停放秩序,对考点所在路段实行分时段交通管制。“高考期间,我们在牡丹区各考点设置高考服务点。”田柳霞介绍,针对考生和家长遇到的突发情况,他们将尽最大努力应对。

凝聚各方力量, 为考生保驾护航

牡丹晚报“爱心助考”社会公益活动每年如期举办,活动的顺利开展,离不开社会各界的大力支持。菏泽日报社副总编辑、牡丹晚报总编辑潘若松在启动仪式上表示,作为新闻媒体,多年来,牡丹晚报积极利用媒体平台,凝聚各方力量为广大考生保驾护航。高考期间天气炎热,爱心人士、商家和单位将十分辛苦,但大家务必做好充分准备,宁可备而不用、不可用而不备,确保出现特殊情况时及时为广大考生服务。

启动仪式结束后,牡丹晚报工作人员为爱心人士、商家和单位划分了服务考点,明确了各自的分工,并统一发放了车贴。